

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流  
**扎实开展“作风能力提升年”活动**

新区教育体育系统深入推进“作风能力提升年”活动

# 落实三个坚持，锤炼四种能力

**锤炼作风能力  
聚力干事创业**

今年4月，新区教育体育系统印发《区委教育工委 区教育和体育局党组关于开展“作风能力提升年”活动的实施方案》，组建工作专班，召开全区教育体育系统全面从严治党工作会议暨“作风能力提升年”活动推进会议，将每一位党员干部教师的思想和行动统一到“作风能力提升年”活动中。推动基层党组织坚持规定动作和自选动作相结合，开展“作风能力提升年”活动推进会、主题党日、“一对一、面对面”谈心谈话等活动，深刻认识加强作风能力建设的重要性、必要性和紧迫性，通过作风能力提升锤炼四种能力，即在“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”上锤炼过硬作风能力，凝聚起担当作为、干事创业的强大正能量。

为确保学习实效，新区教育体育系统大力落实“三个坚持”，即坚持以上率下，突出“关键少数”，机关领导干部、各单位主要负责同志带头做起；坚持分类推进，做到“对症下药”，切实把问题找准，并一条一条抓整改、一项一项抓落实；坚持从严从实，强化执纪问责，对于严重破坏发展环境、损害集体和群众利益的人和事，彻查彻办。

□本报记者 丁一  
 本报通讯员 李赢

今年以来，西海岸新区教育体育系统深入贯彻中央和省委、市委、工委（区委）关于全面从严治党、加强作风建设有关要求，全面落实“作风能力提升年”活动部署，把作风能力提升作为推动全年工作的重要抓手，紧紧扭住作风能力建设这个“牛鼻子”，进一步引导全区教育体育系统广大干部教师转作风、强能力、抓落实、促发展，以过硬的作风和能力，推进各项工作落地、落实。

**开展专题调研  
解决基层难题**

同时，新区教育体育系统坚持问题导向，组织机关干部走进学校、社区、企业开展专题调研，解基层难题，谋发展思路，提升群众满意度；突出针对性、实效性，边调研边查摆，找准找细作风能力方面存在的问题；优化完善局领导、机关科室室联系包片制度，采取“四不两直”、蹲点调研等方式，统筹调研指导校园安全、疫情防控等工作；把教育教学工作列入2022年区教体局局长办公会全年固定议题，长效常态推进，以大调研促课堂教学水平提升。

**突出三个聚焦  
助力教育发展**

此外，新区教育体育系统还开展“牢记嘱托·建功有我”大讨论，突出三个聚焦，即聚焦中央赋予青岛的一系列重大战略使命、聚焦省委提出的创新突破“十大任务”和对新区的定位要求、聚焦市第十三次党代会确定的目标定位、思路举措和赋予新区的重大使命。通过搭台设擂大讨论、聚焦专题大讨论、群策群力大讨论、建言献策大讨论，推动广大党员干部教师站在讲政治的高度，明确努力方向，找准思路措施，推动教育体育各项工作“当龙头、得一等、争第一、多拿奖”。

据了解，新区教育体育系统“作风能力提升年”活动，从今年3月上旬开始至年底结束，分为“学习动员、提高认识，查摆问题、集中整治，总结评估、建章立制”三个阶段。下一步，该系统将继续紧扣“作风能力提升年”活动要求，严把标准关、质量关，深入推进“大治理”“大提升”“大检视”“大总结”活动，引导广大干部深化思想认识，夯实锻造“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”作风能力的思想基础，以“严真细实快”的工作作风奋力开创新时代教育强区、体育强区建设新局面。

# 5天完成44亩土地清障

珠海街道全力保障重点项目建设，以工作实绩检验作风能力提升成效

□记者 董梅雪 报道

**本报讯** 日前，在珠海街道逯家庄村的一片农田里，3台挖掘机、抓吊机隆隆作响，有序清理地头的杂草等。据悉，在不到5天的时间里，珠海街道就完成了44亩土地征收及附着物清理工作，为总投资30亿元、选址涉及该处的省重点项目开工建设扫除了障碍。

据介绍，该项目占地283亩，选址开城路以北、海西路以西，涉及逯家庄村44亩土地。“按照以往的工作流程，我们村干部从调查摸底、入户走

访、协议签订、征迁款赔付，到地上作物清理，至少要半个月时间。”明月路社区党委委员、逯家庄股份经济合作社党支部书记张成朋说。

为保障项目快速落地开工，珠海街道成立项目服务保障工作专班，专班又成立六个村民小组，加班加点推进各项工作的落实。“我们用了不到三天的时间完成了土地分户、入户做工作、签订补偿协议、发放补偿款等工作，用了不到两天的时间清理了树木等地面附着物。”珠海街道党工委

委员、武装部长李泽全说。

今年以来，珠海街道把作风能力提升作为激发干部担当作为的润滑剂，着力锻造干部队伍“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的作风能力。同时，该街道把服务保障项目建设作为提升作风能力的“第一战场”，落实网格化管理措施和长效服务机制，全力服务保障好3个功能区的27个重点项目，累计完成征迁清场500多亩，拆除企业、养殖户96处，建筑物18000平方米。

**民生·集装箱**

## 珠江路(石油大学区域)连通工程关键节点完工

□记者 张静

通讯员 安可 报道

**本报讯** 近日，记者从区城市管理局获悉，由该局负责建设的珠江路(石油大学区域)连通工程关键节点完工，即该工程中的隧道顶板及以上的石油大学内部道路已全部完成，隧道预计于2023年7月通车。

据悉，该工程西起江山路，东至太行山路，规划为城市主干道，全长约1600米，主要包含隧道、珠江路道路拓宽、校园设施恢复等。其中，项目主线段采用隧道形式下穿中国石油大学校区，长度约998米，双向四车道。项目施工采用盖挖法工艺，即由地面向下开挖至一定深度后，先将隧道顶板完成，其余的下部土石方开挖和主体结构工程在封闭的顶盖下进行施工。

工程全部完工后，将实现珠江路(太行山路—东岳路)在新区的全线贯通，使新区再添一条东西向主干道，有效缓解滨海大道和长江路交通拥堵问题，提高市民出行效率。

## 新区残疾人公益法律服务基地成立

□记者 王培珂 报道

**本报讯** 5月15日是第三十二次全国助残日。为弘扬中华民族扶残助残的传统美德，近日，新区残疾人联合会在山东德衡(西海岸)律师事务所设立“青岛西海岸新区残疾人公益法律服务基地”。

据悉，该基地旨在扩大残疾人就业扶持法规政策的知晓度，提升促进残疾人就业专项行动的影响力；促进用人单位履行安排残疾人就业的社会责任和法律义务，激励残疾人自立自强、就业创业。基地将充分发挥广大律师在残疾人法律服务领域的积极作用，积极推动警律联动助残机制建设，进一步促进残疾人依法维权，助力残疾人合法权益保障。

## 观摩生活垃圾整治 优化农村环境治理

□记者 张静

通讯员 张丽萍 报道

**本报讯** 近日，区城市管理局组织开展全区重点公路路域农村生活垃圾整治现场观摩会，胶南街道等9个镇街的分管负责人及西海岸公用事业集团的分管负责人参加了观摩。

与会人员观摩了沿204国道路域农村生活垃圾的整治情况，并到胶南街道李家洼子社区，对农村生活垃圾收运处置体系进行学习。在李家洼子社区，讲解员对“德育银行”、农村生活垃圾分类的“撤桶并点、定时、定点收集投放”模式进行了细致讲解。观摩人员纷纷表示，该村整治工作标准高、效果好，今后将以此次观摩为契机，学习运用先进经验，提高农村环境治理水平。

下一步，区城市管理局将针对重点路域环境卫生和农村生活垃圾治理中存在的问题，督促相关责任单位制定整改方案，完善管护机制，做好全区重点路域的环境整治工作。

## 节水护水 我有“画”说

□记者 张静

通讯员 臧虹汝 报道

5月15日，第31届全国城市节约用水宣传周拉开帷幕。当天，区城管局、西海岸公用事业集团水务有限公司在黄盒子美术馆广场联合举办了“小水滴公益课堂·节水宣传儿童优秀画展”主题活动。记者在现场看到，一幅幅生动的画作展示了新区少年儿童对“水是生命之源”的理解。此次活动的举办，让孩子们认识到了节水护水的重要性，助力营造了全民节水护水的良好氛围。

